



NOTULEN ALGEMENE LEDENVERGADERING woensdag 19 maart 2014 van *Uitvaartvereniging De Laatste Eer Oosterbierum & Klooster-Lidlum*

Aanwezig: het voltallige bestuur bestaande uit Jappie Visser (voorzitter), Jetske Nouta (secretaris), Piet Tichelaar (penningmeester), Neeltje Houtsma, Sybe Geart Andringa en Jolanda van der Veen en 15 leden van onze vereniging

Afwezig met kennisgeving: Klaas Visser, Harmen Westra en Reinder Nouta

1. Opening

Voorzitter Jappie Visser heet om 20.00 uur de aanwezigen welkom op deze algemene ledenvergadering. Helaas moet hij ook dit jaar constateren dat de belangstelling onder de leden niet erg groot is, des te blij zijn we met de leden die wél aanwezig zijn. Wederom is dit jaar mevrouw Ine Klaver speciaal met de taxi uit Harlingen gekomen.

2. Kort stil staan bij overleden leden in 2013

Na het openingswoord gaat de voorzitter over tot het lezen van de namen van hen die in het jaar 2013 zijn overleden én aan wie onze vereniging diensten heeft verleend.

| | | |
|-------------|--------------------------------|---------|
| 16 maart | Heppie (Hepke) Zwart de Haan | 83 jaar |
| 16 maart | Sybren Dijkstra | 82 jaar |
| 23 maart | Haije S. Houtsma | 79 jaar |
| 9 april | Jan Faber | 84 jaar |
| 11 mei | Hilbert Zantingh | 63 jaar |
| 30 mei | Anna Zijlstra-Zijlstra | 91 jaar |
| 18 augustus | Tjalling Hoekstra | 81 jaar |
| 14 november | Piet Stellingwerf | 68 jaar |
| 19 december | Trijntje Hoekstra-Stellingwerf | 91 jaar |

De voorzitter verzoekt ons daarna te gaan staan, waarna we de overledenen kort gedenken.

3. Mededelingen en ingekomen stukken

Er zijn geen mededelingen en ingekomen stukken.

4. Notulen Algemene Ledenvergadering 3 april 2013

Jetske heeft spijt van het feit dat ze de notulen niet iets beknopter heeft gehouden, want deze lange notulen moeten nu worden voorgelezen. De aanwezige leden hebben geen opmerkingen over de notulen. Deze worden daarom ongewijzigd vastgesteld.

Mevrouw Ine Klaver heeft wel een vraag over de toegezonden rekening. Hier zat geen acceptgiro meer bij. De voorzitter antwoordt dat de tijden veranderen en dat het geld ook nu waarschijnlijk wel bij ons terecht komt. Mevrouw Klaver beaamt dit. Het bedrag is al overgemaakt. De aanpassing heeft alles te maken met de verplichte overgang naar nieuwe IBAN-nummers.

5. Cluster- en Federatienieuws

De samenwerking in clusterverband is erg belangrijk, aldus Jappie Visser. Bijvoorbeeld voor het uitwisselen van informatie en ervaringen. Ook is het erg handig en praktisch dat bodes in clusterverband elkaar in nood kunnen vervangen. Mevrouw Klaver vraagt wat het cluster is. De voorzitter legt uit dat de meeste Friese uitvaartverenigingen zijn aangesloten bij de Friese Federatie. Het cluster is een samenwerking tussen de verenigingen in buurtverband, los van de Federatie.

Uit de notulen van vorig jaar kwam al naar voren dat er in 2013 sprake was van een bestuurscrisis bij de Friese Federatie voor uitvaartverenigingen. Dit werd mede veroorzaakt door de bemoeienis van een groot aantal verenigingen die zich niet meer kon vinden in het beleid en/of bepaalde personen uit dit bestuur. Een onderzoekscommissie van 4 personen heeft het een en ander nader onderzocht en adviezen gegeven. Na het opstappen van het Federatiebestuur heeft deze club van 4 nieuwe profielen opgesteld voor de diverse functies in het bestuur van de Federatie. We zijn verheugd dat er inmiddels op de Algemene Ledenvergadering van 3 maart in Sneek een nieuw bestuur is voorgesteld aan de leden. En dit is erg fijn want de laatste tijd zijn er wat negatieve berichtgevingen in de publiciteit geweest over de dienstverlening van de uitvaartverenigingen. De Federatie moet een tegenwicht zijn tegen de commercie. We zijn dan ook zeer content dat er zo snel al een nieuw bestuur is gevormd.

6. Voorstel aanpassen statutaire naam in:

‘Uitvaartvereniging De Laatste Eer Oosterbierum & Klooster-Lidlum’

Omdat het in de huidige tijd niet meer zo vanzelfsprekend is dat overledenen worden begraven en er steeds meer gekozen wordt voor een crematie, stelt het bestuur voor de naam van de vereniging aan te passen van begrafenis-, naar uitvaartvereniging. Geen van de aanwezigen is hierop tegen. We zullen dit zo mogelijk laten aanpassen in de Kamer van Koophandel.

7. Verslag penningmeester

Penningmeester Piet Tichelaar geeft een toelichting op de exploitatierekening. De loonheffing loopt altijd een jaar achter. De Kamer van Koophandel mag geen contributie meer heffen, dit omdat het lidmaatschap voor verenigingen verplicht is. De bestuurskosten zijn vorig jaar iets hoger uitgevallen door het uitstapje voor het personeel naar kistenfabriek Hoogland. De publiciteitskosten moeten nog met € 60,00 worden verhoogd. Dit zijn de kosten voor de website over 2013, de rekening hiervoor kwam in 2014. Daarna volgt nog een korte toelichting op de balans. Het eigen vermogen is dit jaar weer een positief saldo. Dit heeft alles te maken met het opnieuw opstellen van een actuariel rapport.

Piet Deinum vraagt of de uitgeschreven leden zijn overgegaan naar een andere vereniging. Zo niet, dan is dit namelijk een verlies voor de uitvaartverenigingen. Piet Tichelaar weet dat er in ieder geval een paar leden zijn overgeschreven naar andere verenigingen, maar geeft ook aan dat hij nog maar net de ledenadministratie heeft overgenomen van Piet van der Werf. Helemaal zeker is hij hier dus niet van. Paddy Bergsma vraagt in aansluiting hierop of de overschrijving tussen de leden van verenigingen wordt verrekend. Piet bevestigt dit. Wytze Pietersma vraagt nog om een toelichting over de geboorteleden. Piet legt uit hoe dit zit.

8.a. Actuariel rapport

Dit jaar heeft Piet weer een actuariel rapport laten opstellen. Wij hebben nu een dekkingspercentage van 115% en dat is erg gunstig. Wytze Pietersma vraagt hoe dit precies ziet. Piet legt uit dat er een bepaald bedrag aanwezig moet zijn om aan onze leden de ledenkorting van € 1000,00 uit te kunnen betalen. Wij zitten boven dit bedrag, vandaar een dekking van meer dan 100%. Paddy Bergsma stelt dat dit eventueel een reden zou kunnen zijn om de contributie te verlagen. Dit is niet wenselijk, mede gezien een verwachte stijging van het aantal uitvaarten onder onze leden. Piet geeft nog aan dat dan

wellicht eerder gekozen zou worden voor het aanpassen van de ledenkorting. Jappie geeft nog mee dat onze vereniging qua verhouding contributie/ledenkorting erg gunstig richting haar leden opereert.

8.b. Ledenkorting en contributie

In vervolg op het vorige punt geeft de financiële positie van onze vereniging geen aanleiding voor het aanpassen van de ledenkorting en/of de contributie.

9.a. Verslag kascommissie

Roelof Houtsma doet het woord, ook namens Harmen Westra. De financiën zagen er netjes uit. Naar aanleiding van een opmerking vorig jaar over de reiskosten heeft Piet de administratie hiervan aangepast in die zin dat er duidelijk wordt vermeld om hoeveel kilometer het gaat.

9.b. Benoeming nieuwe kascommissie

Volgend jaar heeft Harmen Westra opnieuw zitting in de kascommissie naast Reinder Nouta. Verder biedt Rintje Visser zich aan als reserve.

10. Bestuurssamenstelling

De voorzitter geeft aan dat een paar jaar geleden het bestuur zich ten doel had gesteld de bestuurs-samenstelling te verjongen en dit is gelukt. Ook de voordracht van het nieuwe lid Klaas Visser draagt hier aan bij. Nadat Jappie heeft voorgesteld schriftelijk te stemmen geeft Paddy aan dat dit niet verplicht is en dat de stemming ook met handopsteking mag plaatsvinden. Aldus geschiedt: de leden stemmen allemaal in met de voordracht van Klaas Visser.

11. Afscheid Jappie Visser als bestuurslid

Dan moet onze voorzitter het woord overdragen aan Sybe Andringa. Sybe richt het woord tot Jappie en geeft aan dat hij Jappie eigenlijk zijn hele leven al kent als voorzitter. Vroeger kreeg hij de prijzen al uitgereikt van de voorzitter van de Keatsbal, daarna in stapperstijd kwam hij Jappie stevast op het podium bij het doarpsfeest als voorzitter tegen en ook nu weer is Jappie voorzitter geweest van dit bestuur. Jappie mag blijkbaar graag het woord voeren. Daarnaast is hij al vanaf 1977 drager. Sinds 2004 maakt hij deel uit van het bestuur en vanaf 2010 is Jappie in dit bestuur voorzitter geworden in opvolging van Rintje Visser. Verder is hij op dit moment nog voorzitter van het cluster. En natuurlijk is hij sinds vorig jaar bode, nadat hij Piet van der Werf in deze functie opvolgde. Jappie Visser blijft als bode nog in functie maar heeft na vanavond geen bestuursfunctie meer. We danken hem hartelijk voor al het werk dat hij heeft gedaan voor onze vereniging. Jappie neemt hierna het woord en geeft aan dat hij een hele fijne samenwerking heeft gehad met het bestuur, maar dat de afgelopen jaren als voorzitter van deze vereniging ook 'tropenjaren' waren. Er hebben een paar vervelende kwesties gespeeld die veel energie hebben gekost en dit zal Jappie zeker niet missen.

12. Rondvraag

Durk de Vries is als oud-bestuurslid nog even benieuwd naar de nieuwe bestuurssamenstelling. Jappie legt uit dat Sybe hem als voorzitter opvolgt en dat het nieuw gekozen lid, zonder dat hij het zelf al weet, is gebombardeerd tot vice-voorzitter. Riemer Posthumus vraagt nog of het aantal van 6 personen in het bestuur nog problemen geeft. Jappie geeft aan dat het bestuur zich prima redt zo en dat we blij mogen zijn dat we nog nieuwe bestuursleden kunnen vinden iedere keer. Het aantal van 6 personen heeft tot nu toe tot geen enkel probleem gegeven.

Jappie Visser, Voorzitter

en Sybe Andringa, nieuwe voorzitter

Jetske Nouta, Secretaris